



С наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!



Уважаемые соотечественники! Мои дорогие друзья и товарищи!

Вот уже и 2025 год нетерпеливо стучится к нам в двери, предвещая радости и тревоги одновременно. С самых стародавних времен мы любим этот праздник, но хочется напомнить, особенно новым поколениям, что мы получили его в подарок от Петра I, издавшего в 1700 году Указ об изменении старого летоисчисления и повеления — начинать Новый год с 1 января.

Русская зима стала прекрасным символом Нового года, неся красоту и радость взрослым и детям. Решение свое Петр I назвал «добрым и полезным делом». И вот уже 325 лет украшаем мы наши дома и площади «от деревьев и ветвей сосновых, еловых и можжевельных», как было сказано в Указе.

Славная традиция встречать Новый год в семейном кругу родилась в Советском Союзе. В 2025 году мы будем отмечать 155-ю годовщину со дня рождения основателя Советского государства Владимира Ильича Ленина! Ленинский Юбилей напоминает нам о необходимости сбережения советского опыта, превращения его в основу нового взлёта любимой Отчизны. Это наша мечта и грандиозная историческая задача. И пусть на этом пути уготовано немало испытаний, нам помогают свет Великого Октября и сила духа борцов за правду и справедливость.

Мы, коммунисты, завершаем этот ответственный год в заботах о достойной жизни тружеников. Помогая фронту, формируем гуманитарные конвои для многострадального Донбасса, для вступивших в схватку с натовским фашизмом солдат и офицеров. Мы делаем так, чтобы после бесконечных обстрелов и бомбежек дети Донбасса могли встретить Новый год в лучших уголках России.

Символично, что грядущий год объявлен в нашей стране годом мира и единства в борьбе с фашизмом и нацизмом. 9 мая исполнится 80 лет со дня окончания самой страшной в истории человечества войны. Убежден, память о Великой Победе, героизм наших великих предков, участников обороны Москвы, Сталинграда, Курска и Одессы, Севастополя и Орла, освободителей Ленинграда, Киева, Харькова и Минска вдохновит сегодняшних защитников Донбасса и Луганщины на новые свершения, вселит в нас веру в торжество справедливости.

Празднуя наступление Нового года, пожелаем друг другу добра и мира, и сидя за праздничным столом, не забудем тех, кто сейчас стойко бьется на полях сражений, и мерзнет в окопах. Расскажем о них нашим детям и внукам, вовлекая их в благородное дело помощи фронту, поддержки СВО.

Будем строги и духовно собраны в дни этого январского праздника — впереди у нас много важных дел и трудных решений!

Пусть новый 2025 год станет нашим помощником, соратником — годом свершения наших надежд!

Председатель ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВ



«Губернаторская ёлка»

Новогоднее праздничное мероприятие, в котором приняли участие 600 орловских детей, состоялось в Конгресс-холле ТМК «ГРИНН».

Праздник был организован для юных орловцев, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей участников специальной военной операции, а также ребят, отличившихся в учебе, творчестве, спорте и общественной деятельности.

К детям и взрослым, пришедшим на праздник, с приветствием обратился глава региона Андрей Клычков:

— Нет ничего более важного в эти дни для нас, взрослых, чем попытаться стать небольшими волшебниками и подарить детям чудо и радость. Я думаю, что вне зависимости от возраста каждый из нас в канун Нового года ждет чуда. Сегодня — осо-

бое внимание именно детям, особенно детям из семей участников специальной военной операции. Ребята, ваши отцы — герои! Сегодня они дают нам возможность жить и работать. Чудо у каждого своё, и сегодня хотелось бы пожелать всем присутствующим в этом зале, чтобы оно сбылось. Чтобы каждый сумел провести празднование этого Нового года в кругу своей семьи, своих друзей, с чувством радости и надежды на лучшее!

Маленьким орловцам были представлены новогодняя интермедия «Как Яга богатыря женила» Орловского театра кукол, а также спектакли «Новогодний экспресс» ОГАТ имени И. С. Тургенева и «Сказочный поезд деда Мороза» в постановке Орловского театра для детей и молодёжи «Свободное пространство».

Для ребят были организованы



игровые площадки и творческие мастерские, которые подготовили Дворец пионеров и школьников имени Ю. А. Гагарина, Центр детского (юношеского) технического творчества, туризма и экскурсий, Орловская станция юных натуралистов.

Кроме этого, для детей был устроен праздничный обед. Также ребятам вручили сладкие новогодние подарки.

orel-region.ru



Новогоднее желание Артема сбылось

18 декабря в Совете Федерации принял участие во Всероссийской акции «Елка желаний» и узнал о мечте восьмилетнего орловского школьника Артема из села Старцево.

Накануне Нового года желание Артема сбылось. Он получил заветный подарок — синтезатор. Артем хорошо поет и собирается совершенствовать свои творческие способности в музыкальной школе. В его репертуаре патриотические песни Шамана и других известных певцов.

Кроме синтезатора, Артема порадовал сладкий новогодний подарок и флаг Победы, который он с папой Николаем вывесит на своем балконе накануне 9 мая — восьмидесятой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

Мечты должны сбываться!

Василий ИКОННИКОВ



АРМИЯ РОССИИ

**МЫ ТАМ,
ГДЕ НУЖНЫ**

службапоконтракту.рф

117, 8 (4862) 54-03-86

Всё для Победы!

Быть достойными памяти героев



Мы делаем и сделаем всё, чтобы наши потомки жили в мирной и независимой стране. Именно эта цель стоит перед российскими военнослужащими, которые решают ответственные задачи, защищают мирный народ и очищают Украину от неонацистов.

Они готовы отдать на полях сражений самое ценное — свою жизнь. Сегодня мы почтили память тех, кто, не жалея себя, защитил свою малую Родину, всю Россию.

Указом Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции, семь наших бойцов удостоились государственных наград: орденов Мужества, медалей «За отвагу» и Жукова. К огромному сожалению, посмертно.

Их слава бессмертна, их имена навечно вписаны в историю нашего города и всей страны:

прапорщик Колесов Денис Сергеевич; рядовой Кулаков Юрий Николаевич; ефрейтор Козлов Игорь Викторович; сержант Пиняев Сергей Геннадьевич; рядовой Рыбьяков Иван Сергеевич; рядовой Шутеев Павел Геннадьевич; рядовой Бригов Юрий Николаевич.

Со всей ответственностью и пониманием правды наши бойцы стояли на защите русского мира. До конца и с честью выполняли свой воинский долг. Они настоящие Герои и преданные сы-

новья своего Отечества, гордость Орловского края и всей России! Память о них останется навсегда в наших сердцах! Низкий поклон! Вечная слава Героям! Мы сделаем всё, чтобы быть достойными их памяти! Победа будет за нами!

Телеграм-канал Юрия ПАРАХИНА,
мэра г. Орла



Госпиталь

Есть в Питере один старинный дом,
Стоит он в парке клёнов и акаций,
Туда людей из зоны СВО
Везут для медицинских операций.

Бойцам, в сопровождении врачей
Концерт на отделении был намечен.
Не то, чтоб там не хлопали вообще,
Там просто многим хлопать было нечем.

А я им пел, играл на разный лад,
Они с палат тихонько подходили,
И кое-где притоптывали в такт
Те, у кого в наличии ноги были.

Они как между прошлым были все
И будущим — на костылях скрипящем,
Как будто на нейтральной полосе
Застыли там, в больничном настоящем.

Сидели, и стеснялись вслух стонать,
От боли только морщась то и дело.
Родная, обожженная страна
Глазами их в мою гармонь глядела.

И я хотел их как-то поддержать,
Приободрить, сказать, что всё притрётся,
Что всё ещё когда-нибудь опять
У них наладится, затянется, срастётся,

Сказать, что всё равно настанет мир,
Не век же всем ходить нам под прицелом,
Я старше был их, и еще я был
Для разговоров с ними слишком целым.

И подтверждением моей мысли той
В лице читал я каждого солдата:
Ты, дядя, просто песен нам попой,
Нам никаких речей, поверь, не надо.

И я играл, а время всё текло
Я пел им о добре, любви и силе.
И главный врач стоял, смотрел в окно,
Как к отделению новых подвозили...

Игорь РАСТЕРЯЕВ,
декабрь 2023 г.



Нашим защитникам нужен надёжный тыл

18 декабря в актовом зале районной администрации состоялось открытое партийное собрание коммунистов Советского района г. Орла. Основной вопрос повестки дня — обсуждение доклада Г. А. Зюганова «Исторический вклад социализма в разгром гитлеровского фашизма и японского милитаризма и задачи коммунистов на современном этапе».

С докладом выступил Сергей Николаевич Швалов, руководитель фракции КПРФ в Орловском городском Совете, второй секретарь Орловского горкома КПРФ. Он, в частности, сказал:

— 26 октября 2024 года в Подмоскovie состоялся очередной пленум ЦК КПРФ, на котором выступил Г. А. Зюганов. Председатель ЦК КПРФ отметил, что в современных условиях задача КПРФ — сплочение антифашистских сил в борьбе с империализмом и военной угрозой. Угроза для нашего Отечества идет со стороны неонацизма. Эти проявления поддерживаются и подпитываются Западом. Руководство партии не случайно ставит для широкого обсуждения эту тему. Решается вопрос о судьбе Русского мира.

Для настоящего патриота история страны — это не про-

сто хронология фактов и исторических событий. С историей теснейшим образом переплетены вопросы идеологии, воспитания молодого поколения.

Социализм стал великой ценностью, которая помогала побеждать в битвах под Москвой и Сталинградом, на Орловско-Курской дуге в годы Второй мировой. Победы СССР принесли свободу от иноземного владычества народам Китая, Кореи, Вьетнама, Индонезии.

Несостоятельны и откровенно лживы утверждения о том, что победа в войне была одержана вопреки Советской власти, социалистическому строю и компартии. Напротив, именно их роль и стала решающей. Почти 80 процентов командного звена были коммунистами и комсомольцами. К концу первого года войны в Вооруженных силах насчитывалось миллион триста тысяч коммунистов и миллион семьсот тысяч комсомольцев. Всего за время войны партийные организации в армии и на флоте приняли в свои ряды около четырех миллионов воинов. Большая часть членов ВКП(б) сражалась на фронтах. Три миллиона погибли.

Важнейшим фактором Победы стала национальная полити-



ка Советской власти. Представители всех народов плечом к плечу встали на защиту Родины, где не было места недоверию или угнетению по национальным признакам. Всех объединяли русский язык, наша великая культура и знание главных вех общей истории. На этой основе выросла непобедимый советский патриотизм.

Сегодня вновь в центре внимания задачи антифашистской борьбы. Повестку дня диктуют события, происходящие в стране и мире.

Докладчик отметил, что на Орловщине усилиями губернатора Андрея Евгеньевича Клычкова и обкома КПРФ развернуто широкое патриотическое дви-

жение. Каждую неделю отправляются гуманитарные конвои в зону СВО. Коммунисты Советского районного отделения принимают активное участие по сбору и отправке помощи на передовую и в освобожденные регионы. В этой работе активно участвуют партийные первичные отделения №№ 47, 49, 56, 54, 43. Орловский городской комитет КПРФ организовал всестороннюю поддержку беженцев из Курской области, активно включился в эту работу и партийный актив Советского района. Коммунисты собирают деньги, приобретают вещи, продукты питания, все, что необходимо пострадавшим.

Важная составляющая борь-

бы с фашизмом — борьба за умы наших граждан. В городских комитетах налажена работа по воспитанию подрастающего поколения. Проводятся патриотические акции «Знамя Победы», уроки мужества, встречи с бойцами СВО.

Далее состоялось обсуждение доклада, в котором приняли участие Григорий Робертович Шилов — секретарь отделения № 49, Валерий Петрович Тарасов — секретарь п/о, член бюро райкома, Игорь Валерьевич Тарасов — член горкома, Иоланта Мамедовна Первых — секретарь п/о № 56, Дмитрий Владимирович Кузнецов — секретарь п/о № 42.

— В условиях, когда нельзя выходить на митинги, проводить демонстрации, открытое партийное собрание — это возможность встретиться, открыто заявить о проблемах, обсудить острые вопросы. Да, проблем много, но все можно решить, — сказала, подводя итог, первый секретарь Советского РК КПРФ Людмила Ивановна Музалевская.

В завершении собрания было принято постановление. И, конечно, прозвучали теплые поздравления с наступающим Новым Годом!

Юлия РЮТИНА.

Советским офицерам

Близится к завершению 2024 год. Он был очень непростым как для нашей организации, так и для всей страны в целом. Не прекращается специальная военная операция. Более того, в этом году враги вторглись на территорию соседней с нами Курской области, на территории России. В феврале будет уже три года с момента начала этого конфликта, а ему конца и края не видно. Во время Великой Отечественной войны к концу третьего года наши войска готовились к решающему наступлению в Белоруссии, к операции «Багратион», которое позволило полностью освободить территорию СССР от фашистского сброда и дать свободу поработенным народам Европы. Благодаря нашим предкам, их самоотверженности и самопожертвованию и была добыта Великая Победа.

В наступающем году грядёт юбилейная дата Великого подвига советского народа. 80 лет прошло с тех пор. Но до сегодняшнего дня та война продолжается, потому что каждый год проходят перезахоронения наших воинов. Не случайно говорят, что война не закончена до тех пор, пока не похоронен её последний солдат.

Перед нами стоит непростая, но очень важная задача — нести эту великую память и передать ее юному поколению. Мы многое сделали в уходящем году. Нами проведены десятки мероприятий по увековечиванию памяти воинов-освободителей на территории нашей области. Это и автопробеги по местам боевой Славы, и уроки мужества в учебных заведениях области, и встречи с подрастающим поколением к памятным датам нашей истории, и субботники по облагораживанию воинских захоронений и памятников советской эпохи, и вновь открытые мемориальные доски, и построенный своими руками Курган Славы! Нам есть чем гордиться! Но ни в коем случае нельзя останавливаться на достигнутом и почивать на лаврах. У нас очень серьезные задачи на грядущий год.

Дорогие соратники! Поздравляю вас с наступающим Новым годом! Позвольте от всей души пожелать вам в новом году крепкого здоровья, семейного благополучия, неиссякаемой энергии, долголетия и новых свершений в деле служения простым людям. Пусть в ваших семьях царят уют и покой, а подрастающее поколение радуется вам вниманием и заботой. Пусть желания сбываются, а невзгоды обходят стороной!

С Новым, 2025-м, годом!

С. Н. УСПЕНСКИЙ,
председатель областной общественной организации «Союз советских офицеров в поддержку Армии и Флота».

Турнир в честь героя Сталинграда

25 декабря в Орле в здании стрелкового клуба «Флагман» прошли соревнования по пулевой стрельбе среди учащихся ВУЗов и СУЗов, некоммерческих общественных объединений, государственных учреждений г. Орла и Орловской области. Это командное соревнование было посвящено памяти нашего земляка, старшего сержанта, пулемётчика, участника обороны дома Павлова Ильи Васильевича Воронова.

Организовали турнир Орловский региональный благотворительный фонд «ПОБЕДА» при поддержке Департамента молодежной политики и реализации патриотических проектов Орловской области, а также коллектив уроженцев села Глинка Шаблыкинского района.

По условиям соревнований стрельба производилась из винтовки Мосина, из положения сидя с упора, каждому участнику полагались 3 пристрелочных и 5 зачетных выстрелов, расстояние до мишени 100 метров. Среди участников турнира — школьников и студентов развурнулась нешуточная борьба.

Первое место завоевали «Кадеты России» из детского центра творчества № 5, на втором — студенческая команда ОрелГАУ, на третьем — команда Шаблыкинской общеобразовательной школы.

— Для нас это был важный турнир, к которому мы готовились довольно дол-

го, — рассказывает Николай Красиков, руководитель межрегионального поискового объединения «Костер», одного из организаторов турнира. — Мы подготовили специальные кубки для победителей, сделанные из металла, найденного в результате раскопок и поисковых мероприятий. Это гильзы, фрагменты пулемётных лент, эмблемы...

Собрано немало документов, рассказывающих о героизме защитников Сталинграда, позволяющих подробно изучить жизнь и подвиг Ильи Васильевича Воронова. Дом Павлова стал для врага неприступной крепостью. Несмотря на тяжелое ранение руки, Илья Васильевич продолжал вести огонь. Отражая атаки, он бросал гранаты, зубами выдергивая из них чеку. Простой орловский парень из многодетной крестьянской семьи...

Виктор Николаевич Титов, участник, организатор и один из спонсоров турнира:

— Я родом из Шаблыкинского района, родился в селе Глинка. Дом моих родителей стоял всего в 50 метрах от дома Ильи Васильевича Воронова. Я не раз общался с этим удивительным человеком. Правда, о войне он рассказывал мало, как большинство фронтовиков был немногословен... А сейчас в Глинках осталось всего несколько домов. Недавно мы с Федором Андросовым постави-



ли Ильи Васильевичу памятник — как раз на том месте, где прежде был его дом. Мы и дальше будем благоустраивать это место, чтобы память о подвиге наших воинов жила долгие годы, чтобы молодежь знала историю своей страны. Да, камни живут дольше, чем люди. Но именно люди придают бессмертие всему, чего коснется их подвиг.

Юлия РЮТИНА.

УФСБ информирует

Продолжают фиксироваться факты хищения личных или кредитных денежных средств граждан, их движимого и недвижимого имущества с использованием подменных телефонных номеров, идентичных номерам телефонов ФСБ России.

Злоумышленники представляются сотрудниками различных подразделений органов безопасности или других правоохранительных органов, а затем убеждают потенциальную жертву перевести денежные средства на «безопасный счет» или срочно обналечить их с последующей передачей курьеру якобы с целью обеспечения их сохранности, а также для оказания помощи оперативным сотрудникам в предупреждении и раскрытии преступлений экономического характера.

Фиксируются случаи направления в адрес юридических лиц под видом официальных писем от имени ФСБ России уведомлений о проведении внеплановых проверок по фактам «утечки данных учреждений» и выявления

причастных к этому работников для возбуждения уголовных дел по признакам преступления, предусмотренного ст. 275 УК России (государственная измена). При этом письма направляются по электронной почте на бланках, схожих с официальными бланками ведомства, с использованием символики ФСБ России.

Для подтверждения своих полномочий преступники присылают фото- и видеоматериалы, на которых демонстрируют различные служебные документы, которые являются поддельными, и в ходе общения инструктируют о необходимости сохранять контакт в тайне, угрожая привлечением к уголовной ответственности за разглашение или отказ от сотрудничества.

При поступлении подозрительных звонков и сообщений необходимо завершить беседу и, если обратившийся к вам представился сотрудником ФСБ России, сообщить об указанных фактах в дежурную службу УФСБ России по Орловской области по номеру 43-23-90.

По информации пресс-службы УФСБ России по Орловской области.



Вернуть историю побед

Декабрьская сессия Орловского горсовета поддержала идею создания в Парке Победы Аллеи Победителей с бюстами полководцев во главе с Верховным Главнокомандующим Сталиным; полководцев, разработавших и осуществивших наступательную операцию «Кутузов», благодаря которой был освобожден Орел. Камнем преткновения в этой истории была фигура Сталина, который давно перерос рамки истории, став человеком-символом, отношением к которому определяются идеологии и мировоззрение.

Наши внешнеполитические противники не любят Сталина за то, что он создал мощное государство, поставившее под сомнение гегемонию Запада. Внутренние, российские недоброжелатели Иосифа Виссарионовича мельче, они, в своем большинстве, представлены потомками репрессированной партийно-государственной верхушки и вообще всеми теми, кто расценивает власть и вхождение в нее как способ личного обогащения. Власть как служение, особенно с возведенным при Сталине в абсолют принципом личной ответственности, отвергается ими категорически. Для них Сталин — это угроза личному благосостоянию.

Процесс реабилитации Сталина, оболганного Хрущевым и его последователями, приведшими в итоге госпартаппарат к вырождению, а страну к упадку, зародился в народных глубинах и, по сути, не прекращался никогда. Сегодня этот процесс усилился, приняв характер неконтролируемый и лавинообразный — памятники Сталину устанавливаются повсеместно, а сам Сталин, причем заслуженно, превратился в олицетворение сильной власти и сильной страны. Сталин сегодня — это манифест и прямое обращение народа к власти с напоминанием о высоких задачах, которые перед этой властью стоят, и требованием этому уровню задач соответствовать.

Аллея Победителей в орловском Парке Победы привязана к конкретному историческому событию, но даже в этом смысле фигура Сталина кажется (или казалась) современным руководству России и структурам, транслирующим ее волю «на местах», небезопасной. Именно поэтому рядовой, на первый взгляд, вопрос — установка объектов мо-

нументального искусства в Парке Победы — вылилась в историю противостояния, хитростей и проволочек.

Руководитель фракции КПРФ в Орловском городском Совете народных депутатов Сергей ШВАЛОВ рассказывает вкратце, как это было.

— Прежде всего следует сказать, что в деле создания Аллеи Победителей, то есть в реализации идеи, пройден только первый шаг. Но если брать всю историю, связанную с этим вопросом, то мы прошли достаточно большой путь, на котором нас пытались запутать, сбить, вообще всячески замылить тему. Выступив с предложением создать Аллею Победителей, мы исходили из того, что Парк Победы существует, однако его функция как объекта патриотического воспитания в полной мере не реализована: установлены монумент героям-танкистам, далеко не идеального, по мнению многих, исполнения; стела... Вот, пожалуй, и все. Мы же предлагали обустроить парк так, как это сделано во многих других городах, то есть реализовать целый комплекс мероприятий. Например, увековечить память командармов и комдивов, освобождавших Орел, это можно сделать в разных формах монументального искусства, и многое другое. Принципиальная же и самая трудная задача — установить бюст Верховного Главнокомандующего вместе с бюстами полководцев высшего командного состава, разработавших и осуществивших операцию «Кутузов».

— В чем трудность?

— В противодействии на разных этапах наших политических оппонентов — фракций «Единая Россия», «Справедливая Россия», чиновников городской администрации. Наверняка у каждого из этих людей есть личная позиция, но в этом вопросе они руководствовались партийными установками.

Принципиальное решение об обустройстве Аллеи горсовет принял в августе. Аргументация фракции КПРФ, что Парк Победы должен содействовать патриотическому воспитанию, сегодня особенно ценна и важна и потому бесспорна. Контраргументов у оппонентов не нашлось, и идею в августе поддержали — в общем... С бюстами, но без конкретных фамилий (решим, кому

ставить), а с бюстом Сталина вообще подстраховались, предложив провести общественное обсуждение — должен стоять этот бюст в Парке Победы или нет. Обсуждение провели, результат — 92 процента за то, чтобы бюст Сталина в Парке Победы был.

Решение Орловского горсовета выполнено, общественное обсуждение, организованное администрацией города Орла, состоялось, результаты получены, они свидетельствуют в пользу идеи установки в Аллее Победителей бюста Верховного Главнокомандующего в числе других бюстов военачальников. Но мы знаем, как ведется подобная борьба. Чтобы никто не упрекал нас в том, будто на общественное обсуждение пришли только наши сторонники, и поэтому-де итоги обсуждения не показательны, обком КПРФ заказал Орловскому государственному университету им. И. С. Тургенева, в котором есть факультет социологии, отдельное исследование. Обобщенно вопрос можно сформулировать так: за или против жители Орла установки бюстов высших советских военных руководителей и Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина в Парке Победы. В результате, свыше 72 процентов опрошенных идею установки монументов поддержали. Опрос репрезентативный, проходил в октябре-ноябре в разных целевых группах. То есть теперь нас никто не упрекнет в том, что результаты общественного обсуждения объясняются численным перевесом наших сторонников. Хотя подобный упрек абсурден — обсуждение открытое, приходи, кто хочет.

В итоге, в апреле 2023 года решение об Аллее Победителей было поддержано комитетом по образованию, культуре и социальной политике горсовета, и... зависло. Не делалось ровным счетом ничего. Пришлось поддавливать, вносить предложение, чтобы в порядке контроля рассмотреть то, как решение исполняется. Тогда началось шевеление.

— Сергей Николаевич, давайте наконец про репрессии, а то как-то неловко — Сталин и вдруг без репрессий! Нас ведь разные люди читают, они ждут. Продвигая идею Аллеи Победителей, вы участвовали в нескольких общественных мероприятиях, на которых антисталинисты из загадоч-

ного клуба «активных граждан», как их именуют в стенограммах, зачастую не называя фамилий, с пеной у рта утверждали, что Сталин — это, прежде всего, необоснованные преследования и раскол общества. А потому, дескать, какой бюст? Что скажете?

— Скажу, что между депутатами, в горсовете, такие споры не велись. Даже наши оппоненты прекрасно понимают, что при Сталине за каких-то полтора десятилетия страна сделала колоссальный рывок в развитии; что при Сталине велась очень грамотная работа с точки зрения объединения народов, наций и народностей, формирующих один очень большой и сложный Русский мир; объединения вокруг русской идеи, которая гораздо шире национального понятия и неотделима от понятия справедливости; что благодаря сталинской политике наша страна выстояла и победила. Всё это соотносится с сегодняшними реалиями, с современными вызовами, поэтому нас в итоге и поддержали. Ну, а записные «активисты», которые ненавидят Советскую власть и Сталина в особенности, они, да, носятся с темой репрессий и раскола того, по их мнению, общества. Их выступления очень однотипны и, мягко говоря, не глубоки. Для них Сталин — отрицательная величина — и точка. Дискутировать с ними — совершенно бессмысленное занятие.

— Нет, мы не должны так говорить. Гуманность и тактичность, даже в общении с упертыми оппонентами — прежде всего. Каким на самом деле было общество, построенное Сталиным, показала Великая Отечественная война. Гитлер тоже был убежден, что СССР нужно только подтолкнуть, и он сам развалится. А оказалось, что все войны, которые до того вела нацистская Германия, были легкой прогулкой в сравнении с тем, что гитлеровцы испытали, напав на Советский Союз. Что такое настоящая война, как признавались сами немцы, они узнали только на Восточном фронте. Общество наше оказалось не расколотым, а монолитным, хоть и не без проблем, как в любой стране. Не жаждающим освобождения от «деспотии Сталинизма», а яростно отстаивающим свою свободу.

Поскольку многие до сих пор являются жертвами антисталинской и антисоветской пропаган-

ды, напомню одну очень интересную статистику, которая проливает свет на некоторые аспекты жизни в сталинском СССР. Количество оправдательных приговоров в советских судах времен Иосифа Виссарионовича Сталина составляло от 10 до 13 процентов. Количество оправдательных приговоров в современной России, в нынешнем, 2024 году — порядка 0,3 процента. 13% и 0,3%... Эти цифры общедоступны.

— Либеральная публика на это тотчас вам заявит, что следственные органы сегодня работают гораздо качественнее, чем при Сталине, чем и объясняется такое малое количество оправдательных приговоров в современных российских судах.

— Ну, да. А мы посоветуем им задуматься над тем, каким образом при «тоталитарном режиме», где воля одного человека определяет всё, суд оправдывал, как минимум, каждого десятого человека, зачисленного этим «тоталитарным режимом» в преступники. А, может, режим был не таким уж тоталитарным? Думаю, мы удовлетворили перманентное желание антисталинистов послушать что-нибудь про репрессии. Решение об Алее Победителей принято. Что дальше?

— Решение, безусловно, позитивное, особенно в свете предстоящего празднования 80-летия победы, но и хлопотать в ладоши пока рано. Мы еще не дошли даже до стадии проектирования, которое требует больших денег. И лично у меня, честно говоря, пока нет понимания, откуда эти средства брать. С бюджетом — сложнейшая ситуация, денег не хватает. Нужно школам, на освещение, на транспорт — на всё. Перекраиваем, по сути, бюджет, латая дыры. Понятно, что так не должно быть, что это вопрос межбюджетных отношений федерации с регионами, а регионов — с муниципалитетами, но одновременно это и реальность, в которой приходится работать.

— А зачем трогать бюджет? В традициях русского меценатства, в практике и обычаях богатых, состоятельных людей — участвовать в важных проектах безусловной общественной значимости, к тому же — отливаемых в монументальных формах. Вот стоит на Московской, в Орле бюст Великого князя Михаила Романова, командира 17-го гусарского Черниговского полка, фигуры, конечно, колоритной и важной, но не более важной, я полагаю, чем Верховный Главнокомандующий Вооруженными силами целой страны. Позади монумента — много фамилий тех, кто пожертвовал на скульптуру, фамилий состоятельных

Аллею Победителей во главе со Сталиным быть!

В честь 145-й годовщины со Дня рождения Верховного Главнокомандующего Вооруженными силами СССР И. В. Сталина орловские коммунисты и комсомольцы провели одиночные пикеты за создание в Парке Победы Аллеи Победителей с бюстами выдающихся военачальников, во главе с бюстом Сталина, принимавших непосредственное участие в планировании и реализации стратегической наступательной операции «Кутузов», по итогам успешного завершения которой была освобождена Орловская область.

КПРФ давно и неустанно, с самых высоких трибун, поднимает вопрос о необходимости восстановления исторической справедливости в оценке личности Сталина. И в Орле мы этого добились.

Орловский горсовет проглаго-

вал за создание Аллеи Победителей с установкой шести бюстов, во главе с бюстом Генералиссимуса И. В. Сталина. Орловские коммунисты и народно-патриотические силы постоянно подчеркивают, что именно Сталину принадлежала идея в ознаменование освобождения Орла и Белгорода, впервые в ходе Великой Отечественной войны, дать в Москве артиллерийский салют. С этого исторического дня Орёл для всех нас — «Город Первого салюта». В том же приказе Сталин впервые присвоил особо отличившимся в боях частям и соединениям почётные наименования «Орловских» и «Белгородских».

Каждый год в священный для всех нас праздник — День Победы советского народа над фашистской Германией, над Орлом гордо и славно развивается флаг, водруженный

в далёком 1943 году — «За Родину! За Сталина!». Сталин и Победа — абсолютно неразделимы! Правду о Победе советского народа и Красной Армии в Великой Отечественной войне мы должны защищать, хранить и рассказывать новым поколениям о подвиге советского солдата-победителя. К этому нас обязывает священный долг перед павшими, призывают ветераны тех жестоких сражений, дети войны, ветераны труда и труженики тыла, ветераны Коммунистической партии, участники СВО и народно-патриотические силы Орловщины.

Иван ДЫНКОВИЧ,
первый секретарь Орловского
горкома КПРФ,
руководитель фракции КПРФ
в Орловском областном Совете.





орловцев. Наверняка они захотят поучаствовать и в создании бюста генералиссимуса Сталина.

- Клич кинуть?
- А почему нет?
- Вряд ли откликнутся.
- Как так — не откликнутся?

Почему не откликнутся? Там — бюст комполка, а здесь — целого Верховного Главнокомандующего! Обязательно откликнутся! Не могут не откликнуться: 80 лет Победы, Главнокомандующий и полководцы, участвовавшие в разработке и реализации операции, приведшей к освобождению родного города; сложнейшее время, в котором, тем не менее, мы победили. И сегодняшняя ситуация напоминает серьезность того противостояния. Пожертвуйте часть средств на сохранение принципа преемственности и неразрывности истории, о чем не раз говорил президент В. В. Путин. Сколько нужно на проект и бюсты?

— Что ж, как вариант, можно рассмотреть... Не будем отмечать идею сходу. О стоимости памятников говорить еще рано, прежде нужно пройти стадию проектирования, а стоимость проекта, по оценке — от десяти миллионов и выше. Точный порядок цифр не определен, все зависит от уровня исполнителя, того, какая архитектурная мастерская возьмется за работу. Если местные — один порядок цен, какая-нибудь именитая московская мастерская — другой. Проект Аллеи Победителей — комплексный, он предполагает создание бюстов, увековечивание в какой-то форме памяти о воинских соединениях и их командирах, освободивших Орел; стелу с перечнем имен героев Советского Союза; монументальный собирательный образ русского солдата... Можно, конечно, организовать что-то вроде конкурса, но ответственность уж очень велика, нельзя полагаться на удачу, результат должен быть гарантированным. Это же не один бюст, а целый мемориальный комплекс, по сути — визитная карточка города.

— Что можно сказать о расходах?

— На этот вопрос, думаю, вам никто не ответит. Будем добиваться, чтобы в течение следующего года был выполнен хотя бы проект.

— К 9 мая вряд ли получится, это нереально. Нет опасения, что после того, как торжественно отпразднуем 80-летие Победы, Сталин вновь станет токсичной и запретной фигурой для либеральной публики — притихшей, но, тем не менее, нигде не девшейся? И повторится история противодействия, хитростей и проволочек, в результате чего создание Аллеи Победителей в очередной раз отложится на неопределенное время?

— Полностью исключать такую вероятность нельзя. Но мы видим, что импульс, идущий от народа, запрос в стране на историческую справедливость сегодня велик, и его трудно игнорировать. Другое дело, что власть заигрывает с обществом для достижения сиюминутных целей, и как она себя поведет, когда цели будут достигнуты, сказать трудно. Почему после того, как 19 декабря большинство в горсовете идею Аллеи с бюстом Сталина поддержало, мы 21-го все равно провели пикеты, напоминающие о необходимости и оправданности установки бюста Верховного Главнокомандующего в Парке Победы? Мы понимаем, что тему нужно постоянно подсвечивать, чтобы не дать власти о ней «забыть».

Вопросы задавал Сергей ЗАРУДНЕВ.

«Великому Сталину»



21 декабря, в день 145-й годовщины со дня рождения И. В. Сталина, депутатская фракция КПРФ в ГД ФС РФ, Центральный Комитет Коммунистической партии РФ, МГК и МК КПРФ, Ленинский комсомол, Союз Советских офицеров, ДПА, «Женщины России», «Дети войны» и другие общественные организации левого народно-патриотического движения провели в Москве возложение венков и цветов к могиле И. В. Сталина у Кремлевской стены и Мавзолею В. И. Ленина на Красной площади.

По окончании торжественной церемонии перед журналистами выступил Председатель ЦК КПРФ, лидер Народно-Патриотических сил России Г. А. ЗЮГАНОВ:
— Сегодня День рождения Иосифа Виссарионовича Сталина. Дни рождения Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина мы отмечаем особо. Это два гения, которые спасли российский государственный. Они впервые в мире создали государство рабочих и крестьян, трудового народа, ставшее вершиной тысячелетней русской цивилизации.

Мы не просто отмечаем этот день, мы к нему тщательно готовились. И в ближайшее время для тех, кто сражается за нашу Родину, отправим 132-й конвой. Это 150 тонн всего, что нужно человеку на фронте, что нужно ребятам в госпиталях. Что нужно детям и семьям погибших для того, чтобы поддержать их в эту трудную минуту.

Я считаю, что Ленинско-Сталинская модернизация должна сегодня изучаться во всех штаб-квартирах руководящих органов. И поэтому вчера в Кремле, на Госсовете, рассмотрели самый принципиальный вопрос. Это вопрос семьи и демографии.

Семья — первая ячейка, которая формирует будущего гражданина, труженика и патриота. Россия сама представляет из себя семью народов. Русские люди создали уникальную цивилизацию, собравшую 190 народов и народностей, не порушив ни одной веры, ни одной культуры, ни одной религии, и ни одной традиции.

Сегодня защита наших славных традиций лежит и в политике президента Путина. Это, прежде всего, укрепление суверенитета на основе самостоятельности. Наша страна является, дей-

ствительно, самодостаточной. И, если смотреть на ее историю, все самые великие и талантливые полководцы, цари и генсеки, боролись за то, чтобы она была независимой, свободной, сильной, уверенной и безопасной.

Вчера, выступая с трибуны Государственной Думы, я особо отметил: «Если хотите иметь безопасное и суверенное государство, в нем должно проживать минимум 200–250 миллионов человек. Но нас на этих просторах, от Черного моря и Балтики до Тихого океана, осталось 146 миллионов. Хотя, если бы уберегли Советский Союз, было бы 300 миллионов».

Если бы англо-саксы не перессорили нас со славянским народом Украины (а там, в основном, живут русские люди), нас было бы 210 миллионов.

Нам сейчас очень важно понять, что те «реформы», та предательская политика, которую навязали горбачевы, ельцины, яковлевы, шевадрнадзе, и гайдоровско-чубайсовская воровская свора — величайшее преступление не только перед народами нашей страны, но и всей планеты. Это преступление перед светлой памятью Ленина и Сталина, перед великой советской эпохой.

Более сильной государственности в истории не было. В рамках СССР мы были самые победные, самые сильные, самые умные, самые космические и самые почетные.

Президент Путин в последнее время взял «лево руля», и это все видят. Но, многие, в том числе и в его администрации, пока не реализуют эту политику.

Вчера многие губернаторы впервые поняли, что надо заботиться о детях, о многодетной семье, что надо воспитывать подлинных патриотов. Но это невозможно сделать без семьи, нормальной школы и даже классных игрушек. А сейчас все игрушки иностранные. Даже нет русских солдат и советской символики.

Сегодня телеканалы не рассказали даже о том, что это день рождения Сталина и Рокоссовского. Хотя они были обязаны показать и рассказать, как росли эти гении, что они сделали для великой советской страны.

Сегодня ребята на передовой сражаются под Красным Знаменем Великой Победы и с шевроном «СССР» на рукаве.

Президент Путин три года на-

зад сказал всем мировым журналистам о том, что капитализм зашел в тупик. Но у нас сейчас либеральный, бандитский, воровской, омерзительный, олигархический, циничный, злобный капитализм. Его навязали насильно ельцины, чубайсы, и все это ворье и жулье! И нам надо из этого тупика выбираться.

Путин впервые сказал в Мюнхене, что у России есть своя история, своя культура, своя цивилизация. Что она основана на нашей духовности, великом языке, литературе, музыке. На наших великих семи победах, благодаря которым мы выжили в истории.

Но, тем не менее, учебники пока плохо переделываются. И многие дети пока учатся по сороковским учебникам.

Мы создали движение «Дети России — Детям Донбасса». И уже приняли 22 тысячи детей. Они тут проходят не только оздоровление, но и социальную реабилитацию. Они приходят на Красную площадь. Они посещают Храм Христа Спасителя. И эти дети, почувствовав, что здесь их братья и друзья, уезжают со всем другим настроением.

Мы подготовили бюджет развития. Он на 10 триллионов больше того, что внесло правительство. Академик Кашин вместе с нашей командой, Афониним, Новиковым, Харитоновым, Останиной, Гавриловым, Калашниковым, внесли соответствующие предложения. Но «Единая Россия» отказалась их принимать.

Я говорю Володину: давайте соберёмся, обсудим вопрос в закрытой комнате (у нас есть такая: без прослушки). И посмотрим, как можно развивать производство при ставке в 21%, при монетизации в 53% и при обесцененном рубле? Ставка вздулась, стройки останавливаются, цены прут вверх! А если бы приняли наш закон о регулировании цен на товары первой необходимости (включая лекарства, ЖКХ), такого безобразия бы не было.

А они в ответ мне говорят: нельзя! А почему «нельзя»? Объясните мне, почему картошка выросла в цене на 80%? Это полный идиотизм и отсутствие элементарного управления! Нет эффективного управляющего среди тех, кто этим занимается. И нет персональной ответственности.

Я губернаторов вчера пригласил в народные предприятия: начнём с совхоза имени Ленина,

«Звениговского», Усолье-Сибирского и так далее. У нас «Звениговское» одной мясной продукции произведёт двести видов. На 27 миллиардов рублей, и мы вам заплатим налогов 1,5 миллиарда рублей. Там зарплата 80 тысяч рублей и полный социальный пакет. Хотите — приезжайте, посмотрите, и сделаем так же в каждом районе. Главное — поддержите. Против совхоза имени Ленина было затеяно 200 уголовных дел, и рейдеры — но мы отбились, и президент помог отбиться, за что ему благодарность.

Вы сейчас говорите: «надо, чтобы рожали», вот и приезжайте, посмотрите — в совхозе рожают, там каждая вторая семья многодетная. Приезжайте, и вы увидите лучшую в мире школу. Вы увидите детсады, в которых и в шахматы учат играть, и робототехникой заниматься. Покажу и спортивный комплекс, он работает 24 часа в сутки — если вы с ночной смены пришли, можете заниматься. И, главное — все это бесплатно для работников. И ещё 200 стариков поддерживаю каждый месяц. И средняя зарплата 125 тысяч рублей в месяц. Плюс — детский парк по мотивам сказок Пушкина. Вот вам готовый эталон социализированного хозяйства — это и есть «поворот влево». Это наши лучшие советские народные традиции! Я считаю, что время для этого не только созрело, а даже перезрело.

Но главное сегодня — победить на поле брани. Запомните и всем передайте: где бы вы ни жили, какой бы вы национальности ни были, какого бы вероисповедания и системы ценности не придерживались — у всех за спиной стоит беда. Она называется «Война русскому миру», которую объявили ангелосаксы.

Чтобы победить, всеобщая мобилизация не нужна. Но для нас принципиально важно понять, что побеждают только тогда, когда люди мобилизованы внутренне. А для Победы надо пахать, работать. Вот наша команда и ведёт эту неустанную работу. К нашим друзьям и союзникам хочу обратиться особо: в одиночку на просторах России никто и никогда не побеждал. Чувство коллективизма, справедливости, высокой духовности — вот, что нас двигало в истории, приносило нам лучшие Победы.

Так что отложите в сторону ваши мелкие претензии и амбиции, они ничего не стоят: сплывайте, объединяйтесь. Главное для нас сегодня — Победа и социализация. Перед нами выбор: социализм, справедливость, народная власть или фашизм.

Без России социалистической, справедливой трудовой и дружной этой планете не будет ни мира, ни покоя. Без союза в рамках БРИКС не будет противоядия НАТО и их агрессии. Без уважения к трудовому народу не будет ничего.

Завершу одним эпизодом: осенью 1941 года, когда под Москвой стояли фашисты, И. В. Сталин предложили эвакуироваться. Его спросили: а что делать с вашим Кремлевским полком? И Сталин ответил: я буду командиром, который возглавит этот полк в последнем бою. И он остался в Кремле, показав пример всем остальным.

Великому И. В. Сталину —

тремякратное «ура»!

kprf.ru

(Публикуется в сокращении).

Сделаем пиратов добрее!

Друзья, мы с ребятами и Дедом Морозом спасали Снегурочку от пиратов! Пиратов было много, но и я был не один, а со своим добрым товарищем, руко-

водителем фракции КПРФ в Орловском горсовете Сергеем Шваловым.

Вот почему пираты злые? Потому что в море им мокро, нет

ёлки и новогодних подарков! Сегодня же пираты первый раз в жизни услышали новогодние стихи от девчонок и мальчишек, увидели народных депутатов-



коммунистов, и сразу стали добрее.

Многое можно написать о сложной пиратской судьбе, но детский смех и чувство волшебства — вот что было главным на нашем предновогоднем утреннике в областной организации общества слепых.

На протяжении многих лет общество работает по комплексной реабилитации, социально-психологической адаптации и интеграции слепых и слабовидящих детей. Это сложная благородная работа, за которую мы сказали большое спа-

сибо коллективу и родителям детей.

Сегодня мы спасли Снегурочку, сделали пиратов добрее и зажгли яркую новогоднюю ёлку!

В завершении утренника всем детишкам мы вручили сладкие подарки от обкома КПРФ, а председатель организации Юлия Гаврилова поблагодарила первого секретаря обкома, сенатора Российской Федерации Василия Иконникова за подаренный детям праздник. С наступающим Новым годом, друзья!

Иван ДЫНКОВИЧ.



Было здорово!

Был на Новогодней ёлке в Кромской общеобразовательной школе-интернате для обучающихся с ограниченными возможностями. Привез всем детям сладкие новогодние подарки. Поздравляли и вручали сладости вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой.

А школьники подготовили концерт: пели и танцевали, водили хороводы и читали стихи. Было здорово, по-настоящему весело!

Спасибо преподавателям и воспитателям, всему коллективу школы-интерната за прекрасный праздник!

Василий ИКОННИКОВ.



На Новый год — в Орёл

7 января Орловский государственный академический театр имени И. С. Тургенева подведет итоги конкурса новогодних игрушек «Рождественская звезда».

Новогодние представления для детей пройдут в Орловской государственной филармонии. 28, 29, 30 декабря покажут музыкальную сказку «Аленький цветочек».

Театрализованная игровая программа «Детективное агентство НГ-25» пройдет в Орловском областном центре народного творчества.

В областных музеях, помимо экскурсионных мероприятий, запланированы ново-

годние утренники и рождественские елки с выставками старинных елочных игрушек и открыток, мастер-классами, квестами, конкурсами, интерактивными развлекательными программами.

Библиотеки для своих посетителей предлагают тематические литературные путешествия, новогодние утренники, творческие занятия.

Интерактивные театральные музыкальные представления «Новогодний переполох» пройдут в Орловской областной библиотеке им. И. А. Бунина.

Орловская детская библиотека им. М. М. Пришвина организует утрен-

ники, в том числе выездные — для читателей в Научно-клиническом многопрофильном центре им. З. И. Круглой и Комплексном центре социального обслуживания населения Железнодорожного района города Орла.

Поклонники балета смогут увидеть прямую трансляцию балета «Щелкунчик» из исторического здания Государственного академического Большого театра России, которую покажет кинотеатр «Современник».

В Государственном мемориальном и природном музее-заповеднике И. С. Тургенева «Спаское-Лутовиново» состоится традиционный новогодний марафон «Волшебная зима в Спаском-Лутовиново».

Центром торжеств по традиции станет Орел

Город украсили 45 объемно-декоративных конструкций и световых фигур, 9 новогодних елей.

С 25 декабря на улице Ленина начала свою работу Новогодняя ярмарка. В 23 домиках-шалашах посетители смогут приобрести сувенирную продукцию, изготовленную орловскими мастерами, попробовать выпечку и чай, сфотографироваться с Дедом Морозом и Снегурочкой.

У главной елки на площади Ленина, в парках города в выходные дни декабря и со 2 по 14 января с 18:00 будут проходить игровые, спортивные и театрализованные программы.

Торжественное открытие центрального ледового катка состоится 29 декабря.

В Новогоднюю ночь с 01:00 до 02:00 на площади Ленина жителям и гостям города будет представлена музыкально-игровая

программа. На площадках перед Орловским городским центром культуры и Культурно-досуговым центром «Металлург» будет звучать тематическое музыкальное сопровождение.

В Городском парке культуры и отдыха 6 января в 14:00 состоится Рождественский концерт.

Завершится череда праздничных мероприятий 17 января благотворительной акцией-концертом «Свет Рождественской звезды» в городском центре культуры.

Собранные в ходе акции денежные средства будут направлены на реабилитацию 10-летнего орловца Саши Соколова.





Весёлая предновогодняя слобода

Современное прочтение классики

— Что вы можете сказать о роли Старухи в известной сказке Пушкина?

— Ну, что сказать. Умело мотивировала и манипулировала мужем. Не побоялась покинуть свою зону комфорта. Проявила себя на всех ступенях социальной лестницы. Как игрок, осталась при своих. В целом, неплохо отдохнула на море.

Брокерам на заметку

Опытные трейдеры говорят, что надо было вкладываться не в биткойн, а в билеты на балет «Щелкунчик» в Большом театре. Их стоимость растёт быстрее.

Социальная математика

Скажите, а в пункте «А» действительно всё так плохо, что все пытаются его покинуть?

Не поспоришь

Опытные рыбаки утверждают, что самое трудное в зимней рыбалке — это накопать червей.

Позитивная философия

— Как ты вчера в гости сходил?

— Приняли замечательно. Выгнали не сразу, били не сильно, да и догоняли не долго.

Жизненное

На выставке абстрактной живописи.

У одной из картин долго стоит интеллигентного вида старичок.

К нему подходит автор картины.

— Вам так понравилась эта вещь?

— Понимаете, сударь, раньше я только чувствовал головную боль, а теперь знаю, как она выглядит.

Дельное предложение

— Как можно назвать глупый Искусственный Интеллект?

— ЫЫ!

Комплимент?

— Я энергичен, подвижен, с аккуратной стрижкой и ухоженной бородой.

— Да ты прямо миттельшнауцер!

Клин-клином

Мужу по телефону впаривают кредит. Мужик:

— Мне ничего не нужно! Я отрицательно отношусь к этому вопросу.

— Разве у вас был печальный опыт?

— Молодой человек, как вы относитесь к геям?

— Ну... Вообще-то, отрицательно.

— А что, был печальный опыт?

Фатализм

Коротко о моем стиле уборки: время все расставит по своим местам.

Анекдот из прошлого

Трое математиков и трое физиков едут на конференцию. Встречаются у кассы на вокзале. Физики покупают три билета. Математики же покупают один билет на всех.

— Как же так? — удивляются физики. — Ведь в поезде контролёры, двоих из вас без билета посадят!

— Не волнуйтесь! — бодро отвечают математики. — У нас Алгоритм.

Перед отправлением поезда математики втроём набиваются в один туалет. Физики заинтересованно наблюдают. Когда контролёр подходит к туалету и стучит в дверь, оттуда высовывается рука с билетом. Контролёр забирает билет, и далее вся компания без проблем едет до пункта назначения.

После окончания конференции физики и математики вновь встречаются на вокзале. Физики, воодушевлённые примером математиков, покупают один билет. Математики же не берут ни одного.

— А что же вы покажете контролёру? — спрашивают физики.

— Не волнуйтесь, у нас есть Алгоритм.

В поезде физики набиваются в один туалет, математики — в другой. Незадолго до отправления один из математиков подходит к туалету, где прячутся физики. Стучит. Приоткрывается дверь, высовывается рука с билетом. Математик спокойно забирает билет и возвращается к коллегам.

Ошибка финансистов

— Здравствуйте, Евгений Маркович! Вас беспокоит «Сбербанк».

— Здравствуйте. Вы ошибаетесь.

— ... В смысле?

— Меня не беспокоит «Сбербанк».

— ... В смысле?

— Меня беспокоит осознание невозможности преодоления собственной смерти и риск неправильного распоряжения соб-

ственной свободой.

— ... В смысле?

— В смысле, как Кьеркегора. А «Сбербанк» — нет, не беспокоит.

Хе-хе...

— Как взбесить филолога?

— Ни как.

Кто?

— Вы не поверите, наш Михал Иванович — гелиобактер!

— Кто-кто?!

— Да говорю же — Михал Иванович.

Из полицейского протокола

«...Бросал хлеб лебедям, сорвал балет».

Родственные души

Звонок по телефону. Сдав-ленный шёпот:

— Алё, это «Общество параноиков»?

Крик в трубку:

— Как вы нас нашли?!

Лет через 50...

— Смотри, что я придумал! Просто нажимаешь кнопку на стене и свет тихо включается или выключается! И не надо орать «Алиса включи свет!».

Тонкие грани бытия

— Какие у вас планы на осень, коллега?

— Бухать буду.

— Опять? Вы же, помнится, уже запланировали на лето киять.

— О чём можно разговаривать с человеком, который не улавливает коннотационного различия между феерией задронного летнего пьянства и эсхато-

логической депрессией осеннего бухалова?

А если я боюсь набирать?

— Вы дозвонились в службу борьбы с фобиями! Если вы боитесь замкнутого пространства, наберите цифру «1». Если вы боитесь насекомых, наберите цифру «2». Если вы боитесь цифру «3», наберите цифру «4»...

Мудрость

На свадьбе:

— Извините, а вы кем невесте приходитеесь?

— Женихом.

— А почему не сидите рядом с ней?

— Насижусь еще.

Простой вопрос

— Здравствуйте! Я практикующий Таролог и более 20 лет помогаю людям находить ответы на самые сложные вопросы. Напишите свой вопрос, и я отвечу на него совершенно бесплатно.

— Здравствуйте! Вопрос: у меня на объекте не проходит 6-метровая балка на прогиб. Что лучше сделать: поставить мощный кирпичный простенок посередине или усилить двумя металлическими стойками с шагом 2 метра?



Праздновать — так праздновать!

Новогодняя быль

Разве существует на свете праздник лучше Нового года? Конечно же, нет! Это ведь не просто праздник — это сказка, чудо, волшебство, которого особенно ждут дети, начиная отсчитывать дни до наступления Нового года еще с конца осени.

С каким нетерпением он ожидается! Задолго до его прихода украшаются улицы и дома разноцветными гирляндами, сверкающими новогодними инсталляциями. На самых видных местах в магазинах — блестящие россыпи новогодних игрушек, разноцветные «водопады» мишуры, елочные бусы и дождя. Продуктовые магазины завалены сладкими новогодними подарками. На площадях больших и малых городов устанавливаются ёлки — где натуральные, где искусственные, но все они вызывают неопределимый восторг гуляющей детворы. И неважно, что накануне снег выпал, а перед самым главным моментом — наступлением Нового года — вдруг случилась оттепель, и вместо катка вокруг ёлки образовались лужи. Испортить праздничное настроение ничто уже не в силах.

В садах в последние две недели перед Новым годом царит настоящая суматоха. Группы, где дети играют и занимаются, спальные, и даже раздевалки со шкафчиками стараниями воспитателей, нянечек и воспи-

танников превращаются в сказочные дворцы и терема с множеством бумажных снежинок, различных вырезанных из бумаги фигурок сказочных персонажей, наклеенных на окна, прикрепленных на шторы или свисающих с потолков. А сколько новогодних поделок выставлено на всеобщее обозрение! Дети вместе с родителями оказываются такими умельцами, такими модельщиками, такими фантазерами, что просто диву даешься.

Но и эта подготовка к празднованию Нового года — не главное. Главное в детском саду — подготовить новогодний утренник, чтобы порадовать и удивить своими талантами родителей. Новогодние сценарии подбираются задолго до события. Роли маленьким артистам раздаются в соответствии с их артистическими способностями, с учётом того, чтобы выступающий при виде публики не растерялся, не замкнулся, не закомплексовал, чтобы от волнения не забыл строчки заветного стишка, который надо рассказать Деду Морозу.

Шестилетний Андрюша никакими комплексами не страдал. Мальчиком он был смелым, даже, может, не по годам развитым. Ни петь, ни танцевать, ни стихи рассказывать он не стеснялся, а наоборот, делал это настолько охотно, настолько артистично, что если бы ему одному позволили провести весь утренник, он бы с радостью превратил его в мини-спектакль, потому что за время, пока утренник репетировали, Андрюша успевал выучить все до единой роли, розданные одноклассникам, все до единого их стиха для Деда Мороза. А уж про песенки и говорить нечего.

И вот торжественный момент новогоднего утрен-

ка настал. В группе началось столпотворение — это заботливые мамы пришли наряжать и причёсать своих маленьких принцесс перед представлением. С мальчиками проще — надеть карнавальный костюм и всё, ты герой. А с девочками морока. Немыслимые причёски, щедро политые блестящим лаком для волос, колготочки, «принцессы» тифельки, короны, диадемы, которые не всегда держатся на голове. А главное — тени на веки, тушь на реснички, помада на губки — все, за что в другие моменты, дома, например, почти всегда прилетает. А тут мамы сами стараются, чтоб любимое чадо было принцессой № 1.

Наконец-то приготовления закончились, мамы, папы и бабушки расселись в ожидании представления, а у детей чуть ли не трясучка от волнения. Они парами выходят под новогодние песенки... И веселье началось.

Бурные, продолжительные овации после каждого номера, конкурсы, игры с воспитательницами и зрителями — и детвора немало успо-

каивается и раскрепощается. Со Снегурочкой, с неизменным персонажем новогодних утренников Бабой Ягой, пытающейся лишить детвору праздника, дети водят вокруг ёлки хоровод. Дед Мороз щедро делится с выступающими конфетами.

Но всё хорошее, как известно, когда-нибудь кончается. И в этот раз только час длилась новогодняя сказка — звучит финальная новогодняя песенка. Поют её дружно, все вместе — и дети, и родители.

И вот звучат последние ее слова: «Здравствуй, здравствуй, Новый год!» Смолкают финальные аккорды, наступает секундная тишина, грозящая перерасти в грустное разочарование от того, что все так быстро закончилось. И вдруг среди этой тишины Андрюша громко, насколько позволял его голос, вскидывая и разводя в стороны руки, возглашает:

— Всем шампанского!

Воспитатели, Дед Мороз, Снегурочка, Баба Яга замирают в немой сцене. Дети смотрят на Андрюшу в недоумении — такого же не было в сценарии. Родители оценивают ситуацию правильно, начинают громко хлопать, а потом зал взрывается неудержимым хохотом.

Валентина КИСЕЛЕВА,
г. Дмитровск.





Поздравляем!

МЫСЛОВСКОГО
Николая Ивановича —
с юбилеем!
Новосильский РК КПРФ

* * *

ГУБУ
Александра Фёдоровича!

*

КЛЕВЦОВУ
Татьяну Леонидовну!

*

РОМАНЕНКОВА
Андрея Алексеевича!

*

КОДЕЗЯ
Николая Николаевича!

*

ВОРОБЬЁВА
Юрия Николаевича!

*

ЛОСКУТОВА
Николая Степановича!

*

ГОЛЬЦОВА
Вячеслава Васильевича,
секретаря п/о, члена комите-
та обкома, депутата Орлов-
ского облсовета —

с юбилеем!

Орловский обком,
Орловский РК КПРФ,
п/о №№ 1, 6, 11, 18, 21.

* * *

БУРЫКИНУ
Наталью Николаевну!

*

УСПЕНСКОГО
Сергея Николаевича!

*

НЕНАШКИНА
Николая Владимировича!

*

БИЛИЕНКО
Андрея Анатольевича!

*

АШИХМИНА
Николая Васильевича!

*

БЕЛЯЕВА
Юрия Сергеевича!

*

АРХИПОВА
Николая Васильевича!

*

ИВАНОВУ
Ксению Павловну!

Советский РК КПРФ,
п/о №№ 42, 43, 44, 46, 53,
54, 57.

* * *

ФИЛИМОНОВА
Николая Ильича!

КРК Орловского обкома
КПРФ.

* * *

АГАБАЛАЕВУ
Зилфиру
Мирзакеримовну!

Болховское местное
отделение КПРФ

На Новый год — в Орёл!



Поздравляю всех детей войны с наступающим Новым, 2025-м, годом! В новом году Россия и весь мир отпразднуют 80-ю годовщину окончания самой кровопролитной войны за всю историю человечества, участниками и последними свидетелями которой были Дети войны.

От всей души хочу пожелать всем вам, чтобы грядущий год был добрым, и на Земле воцарился мир. Чтобы все мы, наконец-то, позабыли обо всех горестях и грусти, и окунулись в атмосферу праздника. Пусть бой курантов подарит нам крепкие силы и здоровье, светлые надежды, благополучие и только радостные встречи.

С Новым годом, с новыми надеждами и знаменательными событиями, с новыми победами вместе с КПРФ!

Председатель ЦС ООО «Дети войны» Н. В. АРЕФЬЕВ.

Памяти Вожатой с большой буквы

21 декабря 2024 года в последний путь проводили легенду Орловской области старшую пионерскую вожатую школы № 31 г. Орла, проработавшую вожатой 56 лет; орденоносца, директора музея Боевой Славы, посвященного подвигам моряков — тихоокеанцев, героически воевавших на Орловщине в феврале 1943 года; музея, который сегодня находится под патронажем моряков Тихоокеанского флота России; последнего свидетеля Великой Отечественной войны и представителя поколения, которое принято называть «дети войны», Любовь Федосеевну Балашову.

Любовь Федосеевна жила в Орле в небольшом родительском доме, где и появилась на свет в 1930 году в семье железнодорожника. В доме просто и уютно: старинный шкаф, комод и швейная машинка, фотографии, картины. Этот дом видел многое. В 1938 году отец Любы погиб, принимая скорый поезд. Была сильная метель, и его затянуло под проходящий состав. Отца заменил брат, который был старше на 13 лет. Недалеко от дома находится старинное здание бывшей духовной семинарии. Перед ним большой парк, который хранит много исторических событий. В этом здании перед войной был железнодорожный техникум. На первом этаже располагалась школа № 34, где Люба начала свою учебу и вступила в пионерскую организацию.

Счастливого детства неожиданно было прервано войной. Железнодорожный техникум заняли под военный госпиталь. В первые дни войны брата призвали в армию, и до самого освобождения города не знали, жив ли он. А он воевал, дошел до Берлина, участвовал в штурме Рейхстага, был награжден. После войны окончил художественное училище, был талантливым художником, писал портреты, увлекался фотографией.

После освобождения Орла от немецких оккупантов Люба училась в женской школе № 32, а затем продолжила образование в Орловском пединституте. В школу № 31 пришла 25-летней девушкой и осталась там на всю жизнь.

Любовь Федосеевна — человек-эпоха, самая героическая личность Пионерии Орловской области. На её груди блестит немало значков и медалей. А орденом Трудового Красного Знамени старшая пионервожатая была награждена первой в числе пяти пионервожатых всей страны!

Входя к ней в дом, попадаешь в домашний исторический музей, где всё развешено, расставлено, озаглавлено по годам и событиям. Сама Любовь Федосеевна была здесь и директором, и экскурсоводом. Всегда в костюме с пионерским галстуком на груди и с приветствием пионерским салютом.



*Пионер, не теряй ни минуты,
Никогда, никогда не скучай,
Пионерским салютом
Утром солнце встречай.
Ты всегда пионерским салютом
Солнце Родины встречай!*

Последние несколько лет Любовь Федосеевна передвигалась с трудом. Но связь со школой не прерывалась. Администрация школы в лице директора Ольги Геннадьевны Агаевой и зам. директора по воспитательной работе Елены Алексеевны Мелиховой ежегодно организовывали поздравления ветерана шко-

лы учащимися в День Победы и 5 августа. Это шествие надо было видеть! В юнармейской морской форме с военно-морским флагом шёл отряд от школы к дому Любви Федосеевны. Ей рапортовали, её поздравляли, ей вручали цветы. А она стояла на крыльце, как на капитанском мостике.

С прощальным маршем прошли юнармейцы, провожая своего старшего товарища в последний путь...

Тамара СИЯНОВА,
председатель
ОРО «Дети войны»

Следующий номер «Орловской искры» выйдет 17 января 2025 года



**Совместный
проект
Орловского
обкома КПРФ
и агентства
печати
«Красная строка»**

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев,
Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение
политической партии «Коммунистическая партия
Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская
область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору
в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Орловской области
22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда раз-
деляет мнение авторов
публикуемых
материалов.
Коммерческая инфор-
мация публикуется
с пометкой
«На правах рекламы»
или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано
в АО «Типография «Труд»
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 372.
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

